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tutelare la sicurezza, il decoro, l'avvenire della pa-
tria nostra. (Bravo !) 

Intanto non soddisfatto delle risposte del presi-
dente del Consiglio, presento la seguente risolu-
zione: 

« La Camera non approvando la politica del Go-
verno passa all'ordine del giorno. (Senso) 

Una voce a destra. E chiara. 
(Conversazioni animate da tutte le parti — 1 de-

putati abbandonano i loro posti e occupano Vemi-
ciclo.) 

PRESIDENTE. Prego i signori deputati di prendere 
i loro posti e di far silenzio. (Continua Vagitazione) 

Onorevoli deputati, li prego, prendano i loro po-
sti, poiché, secondo il regolamento, la Camera deve 
ora fissare il giorno nel quale intende sia discussa 
la mozione presentata dall'onorevole Damiani. 

POSSIDENTE BEL CONSIGLIO. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole pre-

sidente del Consiglio. (Segni di attenzione) 
PRESIDENTE DEL CONSÌGLIO. Io mi permetto di fare 

una proposta alla Camera; che questa mozione 
sìa discussa nel termine più breve, ossia domani. 

Voci al centro. Oggi ! oggi! 
MINISTRO DELL'INTERNO. Ma che oggi! 
DE i m m . Chiedo di parlare, 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole De 

Renzi» su questa proposta. 
DE RENZIS. Io so che il regolamento della nostra 

Camera vuole con provvido articolo che alle inter-
pellanze non segua di solito la risoluzione in breve 
ora, ma non ignoro neppure che in altri Parlamenti 
si è sempre usato che le interpellanze sulla politica 
estera si mandino a termine nel più breve tempo 
possibile. So che all'onorevole Cairoli tanto inte-
ressa la discussione, che non vorrà opporsi alla 
mozione che io presenterei alla Camera, e sarebbe 
quella di seguitare oggi stesso la discussione sulla 
risoluzione dell'onorevole Damiani. 

PRESIDENTE. Ed io, lasciando la Camera padrona 
di deliberare, non posso a meno ancora per una 
volta di ricordare il testo preciso dell'articolo 71 
del regolamento, e la giurisprudenza che quasi co-
stantemente si è seguita a questo riguardo. 

L'articolo 71 dice : 
« Accettata l'interpellanza, è svolta dal suo au-

tore nel giorno fissato dalla Camera. Il ministro ri-
sponde. Se l'interpellante si dichiara soddisfatto, la 
discussione ba fine ; in caso contrario, egli ha 
diritto di annunciare alla Camera la risoluzione 
che intende sottoporre alle sue deliberazioni , e 
la Camera fissa il giorno nel quale essa sarà di-
s c u t a . » 

Quest'articolo del regolamento fu sempre e co-
stantemente inteso nel senso che non si potesse 
nello stesso giorno discutere la risoluzione che ve-
niva presentata come conclusione di una interpel-
lanza. Solo nel giorno 27 novembre 1880, una sola 
volta in 12 anni, da che vige l 'attuale regolamento, 
la Camera derogò al concetto espresso nell'articolo 
di cui ho dato lettura. 

Credo sarebbe opportuno non derogare un'altra 
volta, affinchè lo spirito del regolamento si man-
tenga intatto; inquantochè esso vuole che la Ca-
mera non possa mai essere colta alla sprovvista per 
risolvere intorno ad un argomento qualunque. (Be-
nissimo !) 

Voci. A domani ! 
PRESIDENTE. Onorevole De Renzis, persiste nella 

sua proposta? 
Voci. La ritiri ! la ritiri ! 
DE RENZIS. Se il presidente crede che sia meglio 

per le nostre discussioni, che non si deroghi a ciò 
che è stabilito dal regolamento, io ho tanta fede 
nel senno e nel patriottismo del nostro presidente, 
che non voglio avere altra opinione diversa da 
quella che egli ha autorevolmente espresso. 

PRESIDENTE. Onorevole De Renzis, il presidente 
non entra nel merito della discussione ; quindi egli 
non crede sia meglio o sia peggio discutere oggi o 
domani o di qui ad una settimana questa risolu-
zione. Il presidente non ha fatto che leggere il rego-
lamento e interpretarlo secondo il suo spirito e 
la giurisprudenza quasi costante seguita dalla Ca-
mera. (Bene! — A domani!) 

Dunque, onorevole De Renzis, persiste, o ritira la 
sua proposta ? 

Voci. La ritiri ! 
DE RENZIS. La ritiro. 
PRESIDENTE. Per conseguenza pongo ai voti la 

proposta dell'onorevole presidente del Consiglio, che 
cioè sia iscritta per domani, in principio della se-
duta, la discussione della mozione testé presentata 
dall'onorevole Damiani. 

Cbi approva questa proposta è pregato al-
zarsi. 

(La Camera l'approva.) 
Prego gli onorevoli deputati, che intendono di-

scutere la mozione dell'onorevole Damiani, di volersi 
iscrivere: quelli che vogliono parlare in favore della 
mozione presso l'onorevole segretario Chimirri e 
presso l'onorevole segretario Ferrini quelli che vo-
gliono parlar contro. (Molti deputati stanno nell'e-
miciclo) 

Onorevoli deputati, li prego di recarsi ai loro po-
sti. Non è ancora incominciata la discussione sulla 
legge elettorale. (Ilarità) 


